

## 瑞士政府力促瑞銀收購瑞信



(參考消息網3月21日報道)據英國《金融時報》網站3月19日報道,瑞銀集團19日同意以32.5億美元收購瑞信集團。在瑞士監管機構的撮合下,各方在周末進行了緊張忙碌的談判,以保護該國的銀行體系,並試圖防止危機蔓延至全球金融市場。

### 恢復市場信心“最佳方案”

法新社3月19日報道,各方于瑞士財政部舉行一天激烈的談判之後,在新聞發布會上宣布了瑞士最大銀行收購第二大銀行的細節。

在新聞發布會上,站在瑞士聯邦主席阿爾·貝爾塞身邊的是瑞銀董事長科爾姆·凱萊赫和瑞信董事長阿克塞爾·萊曼,以及瑞士財政部長、瑞士國家銀行和金融市場監管局的人員。

瑞士這個富庶的阿爾卑斯山麓國家以銀行業的重要地位著稱。貝爾塞說,此次收購是“恢復金融市場最近一直缺乏的信心的最佳解決方案”。這一促進金融穩定的舉措受到了華盛頓、布魯塞爾和倫敦的歡迎。

瑞信在一份聲明中說,瑞銀將以“30億瑞士法郎的併購價款”收購該集團,瑞信股東的

每22.48股瑞信股份可換得一股瑞銀股份。

瑞信與瑞銀一樣,屬於30家“全球系統重要性銀行”之一,對國際銀行系統極為重要,因此被認為大到不能倒。

但市場動向似乎表明,該銀行被視為鏈條上的薄弱環節。在兩家美國銀行倒閉後,瑞信股價15日暴跌逾30%,達到1.55瑞士法郎的創紀錄新低。這促使瑞士國家銀行連夜介入,拋出了540億美元的救濟金。瑞信股價17日收于1.86瑞士法郎,市值勉強超過87億美元。

### 監管機構發揮關鍵作用

另據美國消費者新聞與商業頻道網站3月19日報道,瑞士監管機構在瑞銀收購瑞信交易中發揮了關鍵作用。

瑞士國家銀行與瑞士政府和瑞士金融市場監管局合作,推動了該國兩大銀行的合併。

據瑞銀集團稱,合併後的銀行將擁有5萬億美元的投資資產。

瑞士國家銀行承諾向瑞銀提供高達1000億瑞士法郎(約合1080億美元)的貸款支持這一收購。瑞士政府還表示將提供一筆保證金,可在預設閾值下就特定資產承擔高達90億瑞士法

郎的損失,“以降低瑞銀集團面臨的任何風險”。

在瑞信股價創下自新冠疫情爆發以來的最大單周跌幅後,各方在20日全球股市重新開盤前匆忙達成了這項併購交易。

瑞信董事長萊曼在新聞發布會上說,美國地區銀行倒閉帶來的金融動蕩在錯誤的時機重創了該銀行。

瑞信集團的規模和對全球經濟的潛在影響要遠遠大於美國的地區銀行,這迫使瑞士監管機構想方設法推動該國兩大金融機構聯合。瑞信集團資產負債表的規模約為雷曼兄弟公司倒閉時的兩倍。

### 兩巨頭被迫聯姻該怪誰

另據美國《華爾街日報》網站3月20日報道,瑞銀收購瑞信交易涉及瑞士金融業兩大支柱,也是2008年金融危機以來具有系統重要性的跨國銀行之間達成的首宗巨型合併交易。

兩大瑞士銀行巨頭被迫聯姻是瑞銀從未想過的事情。瑞信背負了一長串的醜聞和各種問題。瑞信龐大的投行業務與瑞銀多年來一直奉行的“輕資產”模式背道而馳,該模式的核心

是為富裕客戶進行財富管理並收取費用。

但瑞信的其他業務很有吸引力,瑞信是瑞銀在瑞士本土銀行體系中的主要競爭對手。若是放在其他時期,兩大巨頭的合併似乎是一種令人難以置信的壟斷組合。

瑞信在亞洲擁有一批富有的財富管理客戶,這與瑞銀在亞洲的類似業務和雄心相吻合。

不吸引人的業務是投行。瑞信已在逐步削減大部分業務,並計劃將諮詢業務分拆到一家新公司。

瑞銀早些時候提出的以瑞銀股票形式支付約10億瑞士法郎的收購方案,最終被提高到30億瑞士法郎。不過,這還不到瑞信上周五收盤時市值的一半。

瑞信近167年經營的終結,是自上次金融危機以來銀行業最重大的事件之一,也代表著本月早些時候硅谷銀行突然倒閉所引發的銀行業風暴在全球範圍內造成了新的損害。

根據相關信息顯示,收購瑞信後,瑞銀的資產規模將比肩高盛集團和德意志銀行。

## 新聞 國際簡訊

1. 聯合國報告: 全球升溫1.5°C物種滅絕達到“臨界點”, 控制全球變暖的窗口正在關閉。



2. 法國退休制度改革法案20日通過, 民眾抗議要馬克龍下臺, 抗議者焚燒垃圾, 巴黎瀰漫着刺鼻氣味。

3. 美國多地警方近日加強執法力度, 應對特朗普支持者抗議活動; 洛杉磯數萬名教職員工因工資過低罷工3天, 將致全美第二大教育系統癱瘓。

4. 俄羅斯央行20日宣布: 10月1日起, 各銀行境內交易必須只用國內金融傳輸系統。稱此舉“將確保俄境內交易數據的可靠性、連續性和安全性”; 普京20日宣布免除超200億美元非洲債務, 還準備向非洲免費提供計劃中的糧食。

5. 韓媒20日消息: 韓美重啓“2023雙龍演習”, 軍演規模空前, 意在“對朝極限施壓”; 朝中社: 截至19日, 朝鮮全國有超140萬名青年報名參軍和復隊。

6. 韓總統尹錫悅21日稱日本已就歷史問題道歉數十次, 韓日應“放下過去”, 韓國人怒斥“亡國外交”。



國際日報臉書網址:  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 德媒: 德經濟感受美“挖牆腳”之痛

(參考消息網3月20日報道)據德國之聲電台網站近日報道, 德國工商大會對來自各行各業的2400家公司進行了調查。近期公布的結果顯示, 十分之一受訪公司已在計劃轉移生產。美國和加拿大目前特別受德企歡迎, 也因為那裏的能源成本明顯低於歐洲。

報道指出, 不過, 德國公司也注意到了越來越多的貿易壁壘, 自俄烏衝突爆發以來, 這些壁壘主要是制裁措施。這給許多出口型公司的前景蒙上了陰影。德國工商大會外貿主管福爾克·特賴爾預計, 2023年德國實際出口增長率為2.5%。而根據統計部門的數據, 去年出口增長了3.2%。

根據德國工商大會的調查, 汽車制造商及其供應商的生產外遷意向高于平均水平,

達到了23%。美國推出的3700億美元補貼計劃《通脹削減法案》為汽車行業提供了諸多稅收減免政策, 例如對電動汽車, 特別是在北美生產的電動汽車。德國機械製造商以及化工和塑料行業公司的外遷意向也超過平均水平。

由於保護主義加劇, 在截至2月中旬的調查中, 74%有國外業務的德國公司認為歐元區變得更加重要, 但也有43%的公司提到了北美地區。除補貼外, 美國巨大的市場和低稅率也具有吸引力。

在美國, 德國公司對自身當前商業狀況的評估好於去年。對於今年的前景, 人們的樂觀情緒也在增加。德國工商大會的調查報告指出: “這一發展態勢表明, 美國對德國

公司的投資越來越重要, 並且仍是重要的銷售市場。”

特賴爾表示, 目前保護主義增加的趨勢很明顯。他說: “這對活躍在全球各地的德國公司的打擊尤其大, 並且阻礙了今年的出口繁榮。”這最初是美國前總統特朗普挑起的貿易爭端, 現在是俄烏衝突導致的對俄羅斯和白俄羅斯的制裁以及俄羅斯對西方國家的反制措施。

56%的德國公司表示遭遇了新的貿易壁壘。這是已定期進行了18年的該調查中的一個創紀錄數字。在2017年特朗普上臺執政前, 平均只有35%的公司抱怨過這個問題。(編譯/焦宇)

## 擔憂經濟前景 亞馬遜擬再裁員9000人

(新華社北京3月21日電)美國亞馬遜公司20日宣佈, 出於對經濟不確定性的擔憂, 亞馬遜打算在今年1月宣佈裁員1.8萬人的基礎上, 再裁員9000人。

按照美聯社說法, 最新宣佈的這輪裁員規模為亞馬遜「歷史上第二大」, 僅次於1月那輪。據路透社報道, 兩輪裁員共涉及2.7萬人, 約佔亞馬遜辦公室員工總數的9%。

新一輪裁員主要涉及雲計算、廣告、人力資源等部門。路透社分析, 雲計算和廣告本是亞馬遜的「高盈利」部門, 被視為裁員中「不能觸碰」的部分, 但近來這部分業務的用戶出於對經濟形勢的擔憂, 也開始審慎開支。

這輪裁員還涵蓋亞馬遜旗下「特威奇」遊

戲直播平台。上周剛上任的「特威奇」首席執行官丹·克蘭西說, 直播平台將裁去超過400名員工。

亞馬遜首席執行官安迪·賈西說, 相關部門正在擬定裁員名單, 預計4月中下旬前作出最終決定並通知相關員工。

賈西20日在一份致員工的內部通知中說, 裁員決定緣於對經濟前景不確定性及亞馬遜業務重點的最新分析。「鑒於我們所處的不確定經濟環境以及未來短期仍將存在的不確定性, 我們不得不選擇進一步縮減成本和人員。」

新冠疫情爆發初期, 由於人們將更多生活與工作內容轉移到線上, 美國不少技術企業蓬勃發展。與臉書母公司元公司、谷歌母公司字

母表等大型技術企業一樣, 亞馬遜在此期間大舉擴充員工規模, 以滿足線上購物業務增長需求。美聯社數據顯示, 亞馬遜辦公室員工和倉庫員工總數在兩年內一度翻倍至超過160萬人。

此後, 據路透社分析, 美國聯邦儲備委員會為遏制通貨膨脹率飆升而持續激進加息, 迫使企業和消費者削減開支, 影響包括技術企業在內的大批企業前景, 觸發裁員潮。

美國查林傑-格雷-克里斯馬斯職業介紹所一份報告顯示, 今年1月和2月美國企業裁員人數達到2009年以來最高。

去年以來, 元公司、推特、亞馬遜等技術企業紛紛裁員, 以應對經濟形勢不佳、成本上

升等問題。今年, 裁員潮愈演愈烈, 除了亞馬遜, 字母表宣佈裁員1.2萬人, 微軟宣佈裁員1萬人。本月14日, 元公司啟動第二輪裁員計劃, 再裁1萬人。(郗婕)

